

皇镇街道:芍药产业花正艳

本报讯(通讯员 郭玉华)

宋杰 郭继生 彭小珂)5月6日,在牡丹区皇镇街道办事处辖区的菏泽盛森花木有限公司芍药种植基地,成方连片的芍药花枝招展,一枝枝花蕾迎风摆动,美丽又壮观,10余名村民忙着采切芍药鲜切花。

300余亩的盛森花木芍药种植基地是皇镇街道王桥村的多个基地之一。王桥村是知名的牡丹芍药种植专业村,村民累计种植

牡丹芍药面积近2万亩,其中芍药8000余亩。全村200多户村民几乎家家从事牡丹芍药相关产业,已注册公司、合作社等经济组织110多家。

“今年,由于疫情原因,我村主要通过‘线上+线下’相结合的方式销售芍药鲜切花,其中线上销售量占80%左右,主要销往昆明、广州等地。”王桥村村委副主任王召蒙说,该村通过“党支部+合作社(公司)+种植户”的运营模

式,流转土地种植牡丹芍药,目前已带动周边群众2000余人从事相关产业。

王桥村村民韩刚在家门口的浩森牡丹产业园干活,一个月能挣四五千元。“以往我都是外出打工,后来村里建了牡丹产业园,我就流转了家里的土地,在园区工作,既能就业又能顾家,挺好!”韩刚说。

说到牡丹芍药产业发展成效,皇镇街道党工委书记穆静显

得有几分兴奋。穆静表示,2021年当地冬季催花牡丹产量10万盆,容器牡丹20万盆,牡丹芍药鲜切花年产量2000多万枝,带动种植户人均增收5万元以上。

为助力牡丹芍药产业发展,皇镇街道今年又投资500多万元建设的1座1000余平方米的冷库、3000余平方米的车间即将竣工。据悉,该街道之前已建设了3个总计4500平方米的车间、9000平方米的水肥一体化遮阳棚、9个

6000余平方米的日光大棚,为牡丹芍药产业发展提供了坚强的保障。

同时,皇镇街道在农技、电商、物流、销售等各方面都给予大力支持,不断提升牡丹芍药的品质。该街道聘请农技专家、农艺师等来到田间地头进行及时指导;协调快递物流企业为当地花农提供“大客户”VIP服务;开展电商主播上门“点对点”培训活动,加快了牡丹芍药产业发展。

芍药花开美如画



5月2日,在牡丹区都司镇盛世芍花农业种植基地,身穿汉服的游客在欣赏芍药花。日前,牡丹区成方连片的芍药花开正艳,美丽如画,吸引着游客前来“打卡”观赏。

通讯员 郭玉华 吴先锋 刘美华 摄

情景剧《俺是水务人》正在排练

本报讯(通讯员 郭玉华)

黄晓薇 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“你知道我为啥想报考水利专业不?就是因为我看到咱们水务局的干部都这么好,我就想将来成为他们中的一员。爹,你现在还反对我报考不?”“嗨!只要你将来也跟他们一样,做一个像他们那样的水务人,我,不反对啦!”5月5日,在牡丹区水务局,《俺是

水务人》情景剧正在紧张排练中。

据悉,该情景剧以牡丹区水务局在农村供水保障工程中实际发生的一件施工故事为题材,通过“甄局长”和“郝村民”之间的故事,表现水务人一心为民服务的良好形象。

目前,所有参演人员正在紧张排练中,“甄局长”的扮演者芮国平表示,他们一定全身心投入

剧情中,争取早日将情景剧搬上舞台,让牡丹区水务人的风采展现在人民面前。

据悉,近年来,牡丹区坚持文化育人,组织开展了形式多样的典型宣传活动,着力打造“德耀花都”道德品牌,编排上演了以乡风文明、四德模范为主题的话剧《花园新村》《冯家老院》《好人侯玉林》等,上演后收到良好效果。

小留镇:
比乡村环境,赛生态宜居

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 翟军帅)

冷梦真)5月5日,牡丹区小留镇党委书记王志鸿带领该镇副科级干部、管区书记、包村干部及行政村党支部书记,先后到吴油坊行政村、刘辛庄行政村等现场观摩人居环境综合整治情况,各村在横向比较中找差距,在相互交流中找经验。

该活动是小留镇贯彻落实牡丹区关于开展村党组织书记乡村振兴“擂台比武”活动的举措之一。今年以来,该镇全力推进农

村人居环境整治工作,立足实际,统筹规划,因地制宜,安排机械设备、人员从细节入手,从村外到村内,从主干道到背街小巷,对道路两边的碎石、垃圾及断壁残垣等进行集中清理清运,努力把硬活干硬、软活干细,不断打造干净整洁的人居环境。

王志鸿表示,全镇将健全长效机制,全面开展村党组织书记乡村振兴“擂台比武”活动,激发大家干事创业热情,拓宽农村事业发展思路,进一步凝聚乡村振兴合力。

吴店镇:
“复兴少年宫”,放飞多彩梦

本报讯(通讯员 郭玉华)

刘婷婷 史琳)“红灯停、绿灯行,黄灯亮时等一等”“过马路时一定要走斑马线哦”……5月1日在牡丹区吴店镇“复兴少年宫”里,该镇志愿者在给孩子们讲解道路交通安全常识。

当日,吴店镇志愿者在乡村“复兴少年宫”组织开展了丰富多彩的活动,趣味舞蹈、特色手工、安全体验、科普小课堂、体育运动等精彩纷呈的活动,让孩子们度过了一个愉快的“五一”假期。

“这是被称作‘世界屋脊’的青藏高原,是中国最大、世界海拔最高的高原……”“小朋友们,你们知道长城在哪里吗?伸出

小手指一指……”志愿者手指地球仪给小朋友们耐心讲解着。

“老师,快看!这是我做的仙人掌,漂亮不?”孩子们在津津有味地欣赏着自己的作品。手工室里,孩子们尽情发挥,沉浸在自己的创意世界里。同时,志

愿者还通过实物演示、情景带入等形式,在寓教于乐中为孩子普及消防安全、应急救援、居家安全、校园安全等常识。

目前,吴店镇正积极探索乡村“复兴少年宫”建设的“吴店样本”,将依托新时代文明实践站(所)着力建设“学习益智、快乐成长、实现梦想”的“儿童乐园”,切实打通服务乡村少年“最后一公里”,助力孩子实现多彩梦想。

大棚果蔬助增收



5月5日,村民在牡丹区王浩屯镇西前刘村的大棚内采摘西红柿。该村目前有70余个果蔬大棚,棚均年纯收入4万元左右;并安置村里20多人常年务工,每人月增收2000元以上。近年来,该镇依托“红色党建”带动农业发展,成立49个支部领办的合作社,实现了富民强村。通讯员 郭玉华 蒋硕 岳永芳 摄

刘锡建:传承家风睦邻里

在牡丹区安兴镇江庄村,只要提起退休教师刘锡建一家人来,村民们纷纷竖起大拇指。

“家和万事兴是我们信奉的古训,友好睦邻、勤劳本分是我们的家风。”刘锡建说。他的父亲也是一位退休教师,喜爱读书阅报,爱好书法,平时为邻里写写画画,给大家疏导心理,颇受村民爱戴。刘锡建经常买来笔墨纸砚供父亲使用,并在邮局订阅几份报纸杂志,其父亲经常在家门口为大家读报聊天,其乐融融。

刘锡建的妻子陈爱梅为了让儿子儿媳干好工作,主动承担照顾孙子孙女的任务。“父母每天给孩子讲故事、做手工、教儿

歌、背古诗等,使他们在幸福快乐中茁壮成长。”其儿子刘涛说,“他们照顾孩子比我们还周到细心。”

去年,陈爱梅腿部患有静脉曲张,在办理住院手续时,儿媳们争先恐后地缴纳医疗费。手术后,儿媳们轮流陪护,给婆婆洗脸梳头、洗衣做饭,照顾得是无微不至。每逢节假日,儿子儿媳都会回家看望老人,不是给老人买衣服,就是带回各种特产食品。

“大娘,您的两个儿媳都是安徽人,她们对您这么孝顺,您真幸福。”江庄村妇女主任李凤玲说。陈爱梅自豪地说:“儿媳

来到俺家,就是一家人。”平时,陈爱梅在家也总是闲不住,她在院里开辟了菜地,种一些时令青菜,经常送给邻里。

刘锡建夫妻和邻里之间和睦相处,团结互助,谁家有事需要帮忙,都是有求必应。刘锡建说:“好邻里都是彼此帮助、信任的,与人为邻,以善为邻,这样才能安居乐业,生活幸福。”

通讯员 郭玉华 孔得旺

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

德耀花都